



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

МАЭЗДАЕГГАГ
ФИДИУАЕГ

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 8 ИЮНЯ 2024 ГОДА

№59 (17.077)

6 +

С ДНЁМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас с Днём социального работника – профессиональным праздником тех, кто трепетно, с большой заботой помогает нуждающимся в поддержке пожилым людям, инвалидам и ветеранам, детям, оставшимся без попечения родителей.

Это благородный и милосердный труд, и вы всегда вкладываете частичку своей души в столь нелегкую работу. Именно поэтому профессия социального работника – это набор не только определенных знаний и умений, но и особых личных качеств, душевного тепла и умения сопереживать тем, кто остро в этом нуждается, находясь в трудной жизненной ситуации. Для многих вы становитесь не просто компетентными специалистами, а по-настоящему близкими людьми.

Одной из особых задач сегодня стало оказание всесторонней помощи участникам специальной военной операции и их семьям. На региональном уровне мы постарались обеспечить финансовой и социальной поддержкой участников спецоперации и их близких. Хочу искренне поблагодарить всех социальных работников за ту важную и нужную работу, за которую каждый из вас подключился, за вашу самоотдачу!

В социальной сфере работать непросто. Сегодня мы намерены наращивать темпы и объемы с учетом новых задач, поставленных Президентом России. Но, несмотря на новые подходы и цели, неизменными остаются ваше умение понять нуждающегося, прийти ему на помощь, поддержать, вселить уверенность в завтрашнем дне.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, терпения и удачи! Мира, добра и благополучия вам и вашим семьям! С праздником!

Глава РСО-Алания С. МЕНЯЙЛО.

ТРАУРНЫЕ МИТИНГИ В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ



В Моздоке, возле стелы, воздвигнутой в память о 19 жертвах террористического акта 5 июня 2003 года при приведении в действие террористкой-смертницей взрывного устройства, и на месте взрыва проведены траурные митинги. Они были посвящены памяти погибших. Присутствовали представители личного состава войсковой части 62467, а также родственники и друзья

погибших, семеро ветеранов МО «Боевого братства». Митинги открыл и провел заместитель командира войсковой части 62467 по военно-политической работе, член МО «Боевого братства» майор Владимир Борисов. Выступил на траурном митинге заместитель председателя Совета ветеранов Моздокского района, председатель МО «Боевого братства» Владимир Гречаный.

МЕРОПРИЯТИЯ К 250-ЛЕТИЮ ПРИСОЕДИНЕНИЯ ОСЕТИИ К РОССИИ

В г. Владикавказе состоятся торжественные мероприятия, посвященные празднованию 250-летия присоединения Осетии к России.

11 июня:

– праздничный концерт «Россия – Осетия» на пл. Свободы.

11 и 12 июня:

– фестиваль национальных промыслов России и Осетии;
– фестиваль этнической моды;
– книжная ярмарка;
– гастрономические фестивали «Вкусный Владикавказ»;
– сельскохозяйственная ярмарка;
– национальные спортивные

площадки; 0+

– военно-патриотическая площадка;
– флешмоб «250 гармонистов» – на пл. Свободы;

– празднование 250-летия присоединения Осетии к России состоится во всех муниципальных образованиях республики.

12 июня:

– концерт национальных коллективов – парк культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова;
– праздничный концерт, посвященный празднованию Дня России, – на пл. Свободы.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЙ НА КУБОК ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

Определены победители соревнований по волейболу, баскетболу и футболу среди школьников на Кубок Главы Северной Осетии. Руководитель республики Сергей Меняйло поделился впечатлениями: «Рад, что такой формат соревнований прижился: в этом году на разных этапах в них приняли участие почти 11 тысяч школьников».

В соревнованиях по волейболу Кубок Главы среди девушек выиграли ученицы СОШ №2 им. А.С. Пушкина г. Моздока (в прошлом году у них было третье место). Среди юношеских

команд победили также моздокчане – ребята из СОШ №3.

В баскетбольном турнире у девушек завоевала победу команда школы №1 г. Ардона. Первое место среди юношей – у школы №44 г. Владикавказа.

В футбольном турнире первое место среди девушек заняла команда школы №42 г. Владикавказа. А среди юношей лучшими футболистами оказались учащиеся 4-й Беспланской школы им. Героя РФ Т. Есенова.

Мы поздравляем команды юных спортсменов и их тренеров!



ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

13 июня в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет руководитель Архивной службы РСО-Алания Борис Петрович ХАЙМАНОВ.

Предварительная запись – по телефону (867-36) 3-61-02.

НАШЕ ВСЁ

К ПУШКИНУ! УВЕКОВЕЧЕН В СЕРДЦАХ

Краеведы утверждают, что Александр Сергеевич Пушкин вслед за другим Александром Сергеевичем – Грибоедовым, по дороге в Закавказье проездом побывал в Моздоке, откуда начиналась Военно-Грузинская дорога. И, возможно, ровесник города дуб-исполн – молчаливый свидетель такого важного события. Но главное, что Пушкин, раз приехав в Моздок, по сей день здесь и... живёт.

6 июня, в День русского языка и 225-летия со дня рождения великого гражданина России, в Моздоке установлен памятник Пушкину ещё раз! Глава АМС Моздокского района Станислав Никифоров, глава г. Моздока Ирина Туганова, депутат Собрания представителей района Любовь Токарева, почётный гражданин Моздокского района Александр Прокопов поздравили собравшихся моздокчан со знаменательным событием.

Первый в Моздоке памятник А.С. Пушкину установили в 1937 г. к 100-летию со дня его смерти. Там, где сейчас пролегла улица его имени и раскинулся сквер. Автором скульптуры является заслу-



женный деятель искусств РСФСР Владимир Домогацкий. Во время Великой Отечественной войны, в 1942 г., бюст был поврежден осколками снаряда при артобстреле. После освобождения Моздока памятник

отреставрировали. Когда же в начале 2000-х гг. стали капитально устраивать Пушкинский сквер, памятник перенесли к началу улицы Пушкина – в парк Победы.

(Окончание – на 3-й стр.)

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ВОПРОСОВ У ГОРОЖАН И СЕЛЬЧАН ОКАЗАЛОСЬ МНОЖЕСТВО...

День 28 мая депутаты разных уровней – Парламента РСО-Алания, Собраний представителей г. Владикавказа и Моздокского района – посвятили Моздоку и моздокчанам. Организатор встречи – депутат Парламента от «Единой России», представляющий Моздокский район, председатель комитета по аграрным вопросам, экологии и природным ресурсам Олег КАЧАРОВ. Приём населения проводился в общественной приёмной политической партии «Единая Россия». Вместе с О. Качаровым людей принимали: депутат Парламента от Моздокского района Юсуп ИСАКОВ; депутат Собраний представителей г. Владикавказа Замурз КАРАЕВ и депутат, заместитель председателя Собраний представителей Моздокского района Нурмахомат БУДАЙЧИЕВ.

Каждый житель района пришёл на встречу с народными избранниками с надеждой: одни – за помощью в решении личных вопросов, другие – в решении общественных проблем. И никто не усомнился, что столь представительная группа депутатов непременно сумеет и многолетние личные беды граждан разрешить, и для развития района, повышения комфортности жизни в нём найдёт возможности.

Дину Григорьевну Комаеву-Крылосову делегировал на приём районный Совет ветеранов, членом президиума которого она является. Две важные проблемы, беспокоящие граждан, она вынесла на суд депутатов: о набережной реки Терек, остро нуждающейся в благоустройстве, и о продаже земельных участков в городе. Сейчас набережная крайне захламлена в той части, где к Тереку спускалась дорога из парка им. Братьев Дубининых. Там раньше было любимое место отдыха моздокчан и гостей города. Теперь дороги нет, она перекрыта, к реке – ни пройти ни проехать. Д. Комаевой-Крылосовой было предложено подготовить письмо с изложением конкретных фактов и направить его в парламент на имя О. Качарова.

Председатель комитета Общественной палаты района по оказанию гуманитарной помощи участникам СВО Галина Георгиевна Николаева сообщила, что Центр сбора и отправки гуманитарной помощи «Мы вместе. Моздок» нигде не зарегистрирован, не имеет своего счёта, поэтому граждане не могут перевести средства. Она просила от их имени помочь Центру получить законный статус. Парламентарии взяли на контроль вопрос Г. Николаевой.

Беженка из Грузии Додо Парменовна Бестаева остро нуждается в жилье. Во время осетино-ингушского конфликта муж попал в плен. Поиски оказались безрезультатными. Прошло время, обстановка стабилизировалась, муж вернулся домой очень больным и вскоре умер. Все эти годы женщина снимает квартиру, живёт на скромную пенсию, болеет. Депутаты пригласили на встречу главу АМС г. Моздока Ирину Тутанову, которая обещала рассмотреть варианты помощи женщине...

Большинство людей привело на встречу с народными избранни-

ками трудная жизненная ситуация, из которой невозможно найти выход без посторонней помощи. Проблемы нескольких человек напрямую связаны со здравоохранением, недостаточным вниманием со стороны медицинских работников. У жителя с. Кизляр Руслана Бахаудиновича Сатубалова – тяжёлое заболевание, ему требуется помощь врача-нейро-

спитале вновь был отправлен в зону боевых действий. Букреев получил новое ранение, сейчас передвигается на костылях. Он должен пройти военно-врачебную комиссию (ВВК) во Владикавказе, которая определит, годен ли воин для дальнейшего пребывания в зоне СВО...

Лидии Абукаровне Дадовой из Кизляра явно не повезло: после кон-



сультации в Бесланском медицинском центре доктор Габараев обещал подготовить документы для получения квоты на операцию по замене тазобедренного сустава. Прошло 6 месяцев, боли становятся невыносимыми, а доктор, похоже, о своём обещании забыл. Пришлось О. Качарову связаться с министром здравоохранения республики Сосланом Тебиевым. Надо думать, министр решит проблему Л. Дадовой в ближайшее время.

Амин Маулитович Альмурзаев – председатель НКО «Намус», недавно получившего статус республиканской организации. Как человек неравнодушный, занимающийся общественной деятельностью, он не мог оставить без внимания возмущение жителей села Раздольного по поводу смерти односельчанки Элесхановой. Женщине, находившейся в тяжёлом состоянии, было отказано в госпитализации в отделение кардиологии МЦРБ, и она скончалась. Теперь по запросу депутата парламента Ю. Исакова администрация МЦРБ предстоит дать ответ о принятых мерах.

А. Альмурзаев довел до внимания депутатов и многочисленные просьбы жителей крупного городского микрорайона (улиц Ступишина, Хугаева, 8-й Гвардейской, Кончокина и др.) о строительстве детской спортивной

площадки. В микрорайоне много разновозрастных детей – более 200, спортплощадка крайне необходима. О. Качаров намерен решить этот вопрос, взяв его под личный контроль. Как и вопрос Виктора Леонидовича Ктигорова из ст. Павлодольской, который может остаться без земельного участка по ошибке, как полагает заявитель, чиновников АМС района (аренду вовремя не продлили, теперь хотят участок выставить на аукцион).

Зачастую граждане, нуждающиеся в защите, не могут этого сделать из-за отсутствия правовых знаний. Лидия Юниевна Межидова из станицы Луковской проживает в собственном домовладении по ул. Степной, 75. Дом старый, турлунный, который облицован красным кирпичом. Но сосед построил навес, и все дождевые стоки с крыши льются на стену дома

ли, пенсии (около 20 тыс. руб.) не хватает на приобретение лекарств, памперсов, продуктов питания. Нуждается в постороннем уходе. Просит похорониться в получении 1-й группы инвалидности.

Проблемы у женщин серьезные. Не исключено, что после изучения ситуации у Н. Будайчиева появятся конкретные предложения, с которыми уже можно будет выйти на уровень парламентариев. А вот Любови Салиховне Караевой, во двор которой вода устремляется после дождей, так как после проведения ремонтных работ соседи засыпали мусором канаву, Нурмахомат Камалович в силах помочь. Женщина обращалась в АМС города, но результата нет. Что мешает городским службам выполнять свои прямые обязанности?

Николай Сергеевич Левченко озвучил вопросы, ряд которых поднимался на страницах «МВ»: о некачественном ремонте дороги по ул. Шаумяна в Моздоке; о состоянии помещений в отделениях МЦРБ, остро нуждающихся в капитальном ремонте; о нехватке врачей некоторых профилей в медучреждениях. Кроме того, он просил депутатов подняться на заседании парламента вопрос о целесообразности сделать день поминовения усопших – Радолицу – выходным днём; выразил недоумение по поводу того, что профильный отдел АМС района не занимается вопросами регулирования цен на продукты питания и бензин, а также предложил в день захоронения воинов, погибших в зоне СВО, «приспускать флаги в районе».

С вопросом установки пандуса к своему домовладению житель ст. Луковской, инвалид-колясочник Валерий Муратович Габисов уже обращался в несколько инстанций. Предложенные варианты решения вопроса его не устроили. О. Качаров созвонился с юристом и дал его телефон Габисову. После проведения должного расследования юрист делает выводы по данному обращению.

К сожалению, есть и такие граждане, которым ничего не стоит ввести в заблуждение любое должностное лицо. Лидия Игоревна К. именно так и поступила, придя на приём к депутатам. Но ситуацию, описанную ею, хорошо знают и в УСЗН, и в администрации района. Им и предстоит разобраться в ней...

Многие вопросы, с которыми обратились к народным избранникам жители района, уже нашли своё решение. «МВ» проинформирует читателей о результатах приёма в одном из номеров. Но сам факт проведения такой встречи – отличный вариант взаимодействия депутатов с избирателями. Что может быть важнее возросшего доверия к людям, которые не только заседают в кабинетах, но и общаются с горожанами и сельчанами и решают их проблемы?

Подготовила Св. ТОТОВА.

ТАК РАСТУТ ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

ЗА НЕРУШИМОСТЬ И НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ ГРАНИЦ ГОСУДАРСТВА

В День пограничника, 28 мая, в сквере воинов-«афганцев» в Моздоке было многолюдно. В рамках реализации проекта «Боевого братства» «Мероприятия с ветеранами – мы вместе!» состоялся торжественный митинг на мемориале пограничникам всех поколений, автопробег и бал пограничников.

Ветераны-пограничники под руководством своего лидера, сержанта Олега Ильинова, пришли в сквер вместе с семьями, где их тепло поздравили.

Председатель правления МО «Боевого братства» гвардии подполковник запаса Николай Чаусов, в прошлом – старшина погранвойск срочной службы, принял доклад. Под его командованием чётко выполнялись воинские ритуалы. Также был сделан краткий экскурс в овеянную немеркнущей славой историю пограничной службы России. В митинг заместитель председателя Совета ветеранов Моздокского района Владимир Гречаный.

С поздравлениями в адрес пограничников выступили дети подшефного Центра содействия семейному воспитанию «Амонд» г. Моздока (бывший детский дом), ребята из отряда «Юные друзья пограничников», а также «дочь Моздокского погранотряда» Ирина Лунина. Много добрых слов прозвучало из уст юнармейцев подшефной школы-интерната им. З.К. Тигеева, со стихами-поздравлениями выступили шестеро детей семьи сержанта пограничных войск Сергея Кулакова. Поблагодарили ветеранов пограничной службы за большой вклад в военно-патриотическое воспитание руководитель ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию «Амонд» Наталья Насо-



новская, представитель СОШ №1 им. Р.Р. Айдарова с. Кизляр Аида Баракаева. От родителей воспитанников от-

ряды «Юные друзья пограничников» выступила Фатима Гехова. О роли пограничной службы в Рос-

сийской армии рассказали руководители структурных подразделений «Боевого братства»: Игорь Братерский, Павел Губаев, Амир Хасанов, Юрий Трифонов, а также Артём Кукуджанов и победитель конкурса «Голос Левитана» полковник Айнди Исаев из Чеченской Республики, член Союза театральных деятелей России Елена Давыдова и ветеран пограничной службы Геннадий Шипильгинов.

Ветеранам-пограничникам вручены памятные медали, а школьникам, участникам акций «Героическая лента» и «Письмо Победы», – грамоты.

Память пограничников, павших за нерушимость и неприкосновенность границ нашего государства, собравшиеся почтили минутой молчания и возложением цветов. После торжественного митинга состоялся автопробег по местам боевой славы Моздокского района, в котором приняли участие более 16 экипажей ветеранов погранвойск.

К 60-ЛЕТИЮ МОЗДОКСКОГО ЛПУМГ

АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ ПЕТРЕНКО



Алексей Георгиевич ПЕТРЕНКО

начал свою трудовую деятельность в Моздокском ЛПУМГ в 1968 году в должности машиниста технологических компрессоров газоконденсаторной службы. После освоения профессии машиниста был переведен водителем в линейно-эксплуатационную службу на аварийную машину «ЗИЛ-131». За время работы в службе получил вторую смежную профессию – машиниста трубоукладчика 6-го разряда. За высокие производственные показатели в 1980 году указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1989 году его удостоили медали «За трудовую доблесть». Эту медаль Алексей Георгиевич получил за участие в ликвидации последствий землетрясения в Ленинграде. 7 декабря 1988 года в Армении произошло катастрофическое землетрясение. Серия подземных толчков за 30 секунд практически уничтожила город Спитак и нанесла сильнейшие разрушения Ленинграду. Там в то время проходил службу в рядах Советской армии сын Алексея Георгиевича – Алексей.



Наш герой был зачислен в отряд газодобровольцев и в течение трех месяцев оказывал помощь пострадавшим. И у его сына не было ни малейшего сомнения, куда идти на работу после армии. Конечно же, по стопам отца и матери. Ведь супруга Алексея Георгиевича, Галина Михайловна, до выхода на заслуженный отдых работала в Моздокском ЛПУМГ аккумулятором службы энергоснабжения. Это первое поколение династии Петренко. Сегодня сын Алексей Георгиевич занимает должность диспетчера диспетчерской службы, его жена Наталья Ивановна также работает в нашем управлении. Их дочери Кристина и

Ксения (внучки Алексея Георгиевича) являются третьим поколением трудовой династии Петренко. У Алексея Георгиевича большая, дружная и трудолюбивая семья. Они часто собираются вместе, им есть что вспомнить, о чем поговорить. Алексей Георгиевич и на пенсии не сидит на месте, активно участвует в жизни своей родной станции Луковской. Многие его знают как солиста ансамбля «Терцы». Общий стаж семьи Петренко в газовой промышленности составляет 110 лет.

Лидия ХАТАГОВА,
менеджер по персоналу
МЛПУМГ.

НАШЕ ВСЁ

К ПУШКИНУ! УВЕКОВЕЧЕН В СЕРДЦАХ

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

А в это же время открылось новое здание СОШ №2 им. А.С. Пушкина, во дворе которой был установлен второй бюст великого поэта. После реставрационных и строительных работ в Пушкинском сквере, по инициативе депутата Юрия Шавлохова и художника Павла Дибжижева, тогдашний глава города Георгий Адамович обратился к скульптору Владимиру Хаеву. В итоге в сквере Пушкина установили новый памятник. Из-за начавшихся несколько лет назад масштабных ремонтных работ в парке Победы строители демонтировали первый памятник Пушкину и сдали его на хранение в Управление городского хозяйства. Общественники группы «Старый Моздок» постоянно интересовались дальнейшей судьбой бюста поэта. В то же время – в 2022 г. по инициативе председателя Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин» Фридоны Гуцаева в парке Победы после ремонтных работ была открыта Аллея писателей (скульптор – Николай Дзукаев), символизирующая духовные ценности нашего народа. Первым у входа установили бюст А.С. Пушкина. Примерно тогда же, рассказывает руководитель УГХ Кирилл Шаргородский, коллектив библиотеки им. А.С. Пушкина обратился в администрацию г. Моздока и Управление городского хозяйства с просьбой установить первый памятник поэту (1937 г.) в центре города, в благоустроенном по федеральной про-

грамме сквере рядом с их зданием. Городские власти откликнулись, начались консультации с директором Моздокской художественной школы Натальей Лапковой, мастером Андреем Морозовым. Создали эскиз нового постамента, бюст поэта отреставрировали. Специалисты УГХ с бригадой мастера установили тот самый первый памятник Александру Пушкину в Моздоке ещё раз! Сегодня в Моздоке уже четыре памятника А.С. Пушкину. И у каждого из них состоялся торжество с чтением стихов великого поэта и о нём. Больше всех старались учащиеся школы №2 им. А.С. Пушкина. Внесли в литературный праздник свою лепту и студенты моздокских аграрно-промышленного и механико-технологического техникумов, члены из школы-интерната, представители национально-культурных обществ Моздокского Дома дружбы, сотрудники РДК. А воспитанники Моздокской художественной школы устроили выставку своих работ – иллюстраций к произведениям А.С. Пушкина. Вечером 6 июня в сквере на площади им. 50-летия Октября, у фонтана, состоялся Пушкинский бал! Все памятники дорогому и любимому поэту, который смог проникнуть во все тонкости человеческого бытия и мысли и изложить их легко, точно и красиво прекрасным русским слогом, воздвигли люди. А памятник себе «нерукотворный» Пушкин воздвигает в наших сердцах и в них живёт!

Л. БАЗИЕВА.

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

ГОТОВНОСТЬ К СЛУЖБЕ В АРМИИ: РЕКОМЕНДАЦИИ И СОВЕТЫ

Любой молодой человек при достижении совершеннолетия и после окончания обучения обязан отслужить срочную службу в армии. Данная процедура является определенным жизненным испытанием, которое проверяет стойкость и выносливость мужчины. Некоторые люди получают освобождение от службы в связи с состоянием своего здоровья или по другой причине, поэтому они могут не волноваться относительно данного испытания. Но если молодой человек знает, что в скором времени ему придется отправиться на службу, то желательна специальная подготовка к армии. Каждый юноша узнаёт о призыве заблаговременно, поэтому всегда имеет возможность подготовиться к службе.

КАК ПРАВИЛЬНО НАСТРОИТЬСЯ?

Подготовка к армии в домашних условиях первоначально заключается в правильном внутреннем настрое. Молодой человек не должен волноваться или паниковать, т.к. служба в армии при правильном подходе может стать полезным опытом, благодаря которому юноша становится настоящим, крепким и сильным мужчиной.

Подготовка предполагает следующие моменты:
– создавать моральный настрой за несколько месяцев до призыва;
– сразу определиться, ответственно ли юноша подходит к службе или будет стараться избежать серьезных испытаний;
– рекомендуется найти преимущества в службе: развитие патриотизма, улучшение физического состояния, дружба с молодыми людьми из разных регионов нашей страны;
– не стоит бояться неуставных отношений: в настоящее время это очень редкое явление.

Если серьезно подойти к службе, то можно получить множество плюсов. Молодой человек становится серьезным и ответственным мужчиной, который сможет стать защитником своей семьи и страны.

ПРАВИЛА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Практика показывает, что семья часто негативно влияет на призывника, так как для матери и отца отправка ребенка в армию кажется жесткой и принудительной мерой. Такой подход неверен. Родители должны грамотно отнестись к данной ситуации, чтобы морально подготовить сына к будущим испытаниям. Для этого учитываются рекомендации опытных психологов:
– в семье не должно быть пещального или подавленного настроения, негативно влияющего на настрой будущего призывника;

– желательно подбадривать сына, чтобы он понял, что служба в армии позволит ему получить новые навыки, познакомиться с интересными людьми, а также улучшить эмоциональное и физическое состояние;
– особенно много внимания моральной подготовке должно быть уделено отцом, дедом;
– страх молодых людей связан с потерей на длительное время заботы со стороны родителей, поэтому не стоит чрезмерно опекать юношу перед отправкой его в армию.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К АРМИИ ФИЗИЧЕСКИ?

Военная служба направлена в том числе и на улучшение физического состояния молодых людей. Они учатся владению оружием и боевым навыкам, а также живут по особому режиму. Поэтому подготовка молодежи к службе в армии должна заключаться не только в моральном настрое, но и улучшении физической формы. Занятия могут проводиться самостоятельно, с отцом или в специальных группах. Если физической подготовке перед службой в армии уделить достаточно времени, то удастся избежать многочисленных проблем. К правилам такой подготовки относятся следующие:

– если молодой человек с детства занимался каким-либо видом спорта, то ему не будет слишком сложно на службе, так как он уже привык к жестким тренировкам и сильным нагрузкам;
– офицеры в армии не будут щадить молодых людей по одной только причине – чтобы солдат стал выносливее, сильнее, опытнее, поэтому желательно заранее подготовиться к разным упражнениям и сложным задачам;
– подготовка может осуществляться самостоятельно, с помощью родственников, при посещении тренажерного зала и в работе с тренером;
– занятия должны охватывать разные группы мышц, поэтому необходимы комплексные эффективные тренировки.

Для всего этого не нужны дорогостоящие тренажеры, достаточно турника, прыгалки, гантелей, а бегать трусцой можно везде.

КАКИЕ ФИЗИЧЕСКИЕ УПРАЖНЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ ЭФФЕКТИВНЫМИ?

Целесообразно заниматься следующими упражнениями:
– бег на длинные дистанции; начинать необходимо с 1 км и постепенно увеличивать дистанцию;
– подтягивание на турнике;
– отжимания от пола, приседания, прыжки с прыгалкой (увеличивать количество прыжков от 100 до 200 раз). Ежедневно необходимо увеличивать нагрузку. Вышеуказанные упражнения являются основными, поэтому они обеспечивают подготовку молодого человека к солдатским будням.

ПЛЮСЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ФИЗИЧЕСКИХ ТРЕНИРОВОК

Именно физическая подготовка психологическая подготовка при должном усердии дадут молодому человеку возможность воспользоваться следующими преимуществами:
– качественная пища и здоровый сон будут быстро восстанавливать организм, что приведет к интенсивному наращиванию мышечной массы и повышению выносливости;
– с учётом индивидуальных способностей юноша может самостоятельно подобрать для себя оптимальный график тренировок и объём физической нагрузки;
– для тренировок можно выбирать подходящую обстановку: дома, на улице или в спортивном зале;
– длительные пробежки на открытом воздухе могут быть заменены тренажерами, заниматься юноша может в любое время, за счет чего подготовка подстраивается под режим дня. Если новобранец будет обладать крепким телосложением, выносливостью и многочисленными умениями, то к нему станут испытывать уважение офицеры и сослуживцы.

РАЗВИТИЕ ЧУВСТВА ПАТРИОТИЗМА

Для многих современных юношей военная служба – только вынужденная обязанность, которая не вызывает положительных эмоций. Но если человек будет любить родных людей и свою страну, то ему захочется служить Родине.

Развитию чувства патриотизма способствуют:

- общение с военными и ветеранами;
- просмотр мотивирующих военных фильмов о подвигах советских, российских военных во время разных войн или боевых действий;
- изучение исторических хроник;
- общение с другими новобранцами, положительно настроенными на службу.

Хотя армия России действительно развивает чувство патриотизма, следует помнить о правильном построении отношений с будущими сослуживцами.

ПРАВИЛА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Чтобы разобраться в том, как подготовиться к службе в армии, желательно спросить совета у мужчин, которые уже прошли службу. Рекомендуется готовиться не только физически и морально, но и интеллектуально. Такая подготовка к армии заключается в следующих параметрах:

- в армии обязательно пригодится смекалка, поэтому желательно проводить специальные интеллектуальные занятия, способствующие умственному развитию юноши;
- целесообразно вспомнить школьную программу по истории, географии, литературе, музыке;
- наиболее успешными на службе становятся мужчины, которые развиты не только физически, но и интеллектуально. Найти подходящие упражнения и задания можно в интернете (главное – найти то, что необходимо!).

СОБЛЮДЕНИЕ СТРОГОГО РЕЖИМА

В армии все молодые люди должны жить по специальному строгому режиму, из-за нарушений которого наступают негативные последствия. Чтобы упростить переход на такие жесткие условия, целесообразно еще в домашней обстановке следовать определенному режиму.

Для этого необходимо рано вставать, ложиться спать в строго установленное время, а также научиться принимать пищу по расписанию. Такие условия

позволят организму настроиться на определённые последовательные действия, и переход на армейский режим будет простым и оперативным.

ПОЛУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЬСКОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ

При заполнении специальной анкеты новобранец указывает, какими уникальными навыками он обладает: знанием иностранных языков, умением управлять автомобилями. Особенно ценятся люди, которые имеют права с категориями «С», «D» – на должность водителя специализированной военной техники. За счет получения такой должности значительно упрощается служба молодого человека.

КАКИЕ ПРИГОДЯТСЯ НАВЫКИ

Желательно предварительно получить разные навыки, которые могут пригодиться в процессе службы. К ним относятся:

- навыки по мелкому ремонту одежды;
- изучение обязанностей новобранцев, дежурных или дневальных;
- изучение общевоинских уставов. Предварительно составляется специальный список, в который включаются все предметы, необходимые для службы. Сюда относятся кнопочный, без видеокамеры мобильный телефон и денежные средства, лейкопластырь, часы и продукты питания, которые пригодятся при длительной поездке до места службы.

СОВЕТЫ ДЛЯ НОВОБРАНЦЕВ

Целесообразно учесть несколько советов опытных военнослужащих: – надо уметь общаться на равных со всеми сослуживцами, чтобы не создавать натянутых отношений; – желательно научиться спокойно переносить провокации;

– сдерживать свои порывы и слова, чтобы не усугубить ситуацию. Если у юноши крепкая и стойкая психика, хорошая физическая форма, то для него армейская служба станет более простым этапом жизни, чем для слабого и неподготовленного. Если учитывать советы психологов и опытных военнослужащих, то можно избежать многочисленных проблем, с которыми приходится сталкиваться большинству новобранцев, и успешно преодолеть все трудности.

Н. КОРНАЕВ,
военный комиссар
Моздокского района.

ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписка на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция). Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



Примите поздравления!

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

Супружескую пару – **НАТАЛЬЮ и ГЕННАДИЯ БРОВКО** поздравляем с юбилеем совместной жизни!

Поздравляем вас со свадьбой золотой!
Прожили в любви уже полвека.
Восхищаете любви вы глубиной,
Два родных и близких человека.
Мы желаем мелочей не замечать,
Продолжать идти одной дорогой,
Друг для друга жить, творить, дышать.
Счастья вам желаем много-много!
408 **Семья Кобец.**



Даже воздух нежностью пропитан,
Вся округа золотом сияет.
Поздравляем с радостным событием –
Свадьба у вас нынче золотая!
Вместе вы так много пережили –
Пятьдесят счастливых долгих лет.
Мы желаем, чтоб всегда любили,
Словно в первый брачный ваш рассвет!
409 **Семья Сорокиных.**

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРИДПРИЯТИЕ МОЗДОКСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ ГУП «МТС» ИНФОРМИРУЕТ

На основании постановления Региональной службы по тарифам РСО-Алания №5 от 19.02.2024 г. тарифы на тепловую энергию установлены в размере:

ТАРИФЫ

СТОИМОСТИ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ ДЛЯ ОТОПЛЕНИЯ И ТЕПЛОНОСИТЕЛЯ
Для юридических лиц

Наименование услуг	Тариф на тепловую энергию с 01.07.2024 г.
Стоимость 1 Гкал (без НДС)	2418-53

Для населения

Наименование услуг	Тариф на тепловую энергию с 01.07.2024 г.
Стоимость отопления 1 Гкал	2902-24
Теплоноситель на 1 чел.	495-51
Теплоноситель 1 куб. м	160-88

Справочно: норматив на 1 кв. м – 0,0125 Гкал. Постановление региональной службы по тарифам РСО-Алания №41 от 20.12.2018 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Муниципальное унитарное предприятие «Проектно-производственное бюро» (МУП «ППБ») – ОГРН 1021500918273, ИНН 1510007020, КПП 151001001, место нахождения: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Соколовского, 27) уведомляет о том, что 26 апреля 2024 года Решением №1 единственного учредителя принято решение о реорганизации в форме преобразования в ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ БЮРО». Место нахождения: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Соколовского, 27.

Все претензии и требования могут быть предъявлены не позднее 30 дней с даты последнего опубликования уведомления о реорганизации по адресу: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Соколовского, 27, телефон 8(867-36) 3-29-76. Email: proektnoe_mozdok@mail.ru

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»

наши ОКНА для качественной жизни!
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!



- КОРОТКИЕ СРОКИ
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** с хозяйственным помещением в станице Павлодольской, улица Лесная, 14. Тел. 8(928)4802402. 448

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- **ДОМ** по адресу: город Моздок, улица Садовый тупик, 3. Тел. 8(928)0702866. 450
- **Однокомнатную КВАРТИРУ** на улице Близнюка, 111, кв. 7. Тел. 8(928)4802402. 447

• **КОРМА**
• **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 367

• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 424

471 **ВАРИКОЗА НЕТ**
КЛИНИКА ЛАЗЕРНОЙ ХИРУРГИИ

ОБСЛЕДОВАТЬСЯ!

Г. МОЗДОК ТОЛЬКО 12 ИЮНЯ

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЕТИ КЛИНИК

ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА БОЛЯТ НОГИ?

ВЕДЁТ ПРИЁМ СОСУДИСТЫЙ ХИРУРГ, ФЛЕБОЛОГ

УЗИ НИЖНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ + КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



ЦАРАКОВ ДАВИД МУРАТОВИЧ
ГЛАВНЫЙ ВРАЧ

ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ВАРИКОЗНОЙ БОЛЕЗНИ

ПРИЁМ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ НА УЛ. КИРОВА, 40

Медицинский центр **САНАЛАЙФ**

8 (8672) 77-01-01 КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО, УСПЕЙТЕ ЗАПИСАТЬСЯ



МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ» ПРЕДЛАГАЕТ:

- ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).
ОГРН 305151025000012 436

ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

• МОСКИТНАЯ СЕТКА
• КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
455

ПОКУПАЮ ПЕРО, СТАРЫЕ ПЕРИНЫ И ПОДУШКИ.
Тел. 8(903)4251931.
444

ИЩУ РАБОТУ

• **ПОКОС ТРАВЫ.** Тел. 8(918)8301390. 460

УСЛУГИ

• **РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, пылесосов и холодильников всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 438

• **РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА** мягкой мебели. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 374

• **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА** – в любом объёме. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 453

• **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 439

• **Доставка: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 3111121003800022). 387

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 428

«Луч здоровья»

ИП Галуев (Лицензия ЛО-15-01-000617)

12 июня – ДЕСАНТ
из г. Владикавказа:

- **ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ** – и.р. ЦАГАЕВА;
- **ИММУНОЛОГ-АЛЛЕРГОЛОГ** – м.с. ФУЛИДИ;
- **ЭНДОКРИНОЛОГ** – з.б. ТОМАЕВА.

Телефон 8(928)4915149.

Обращаться: ул. Кирова, 81, здание старой детской поликлиники.

Мясной двор «БОГАЧЕВ»

В связи с расширением производства в компанию **ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ.**

Вы можете стать:

1. **МАШИНИСТОМ** вакуум-упаковочной машины;
2. **ФОРМОВЩИКОМ** колбасных изделий;
3. **СОСТАВИТЕЛЕМ** фарша;
4. **ВЕСОВЩИКОМ** на складе готовой продукции.

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в.

Телефон 8(960)4012007.

Мы предлагаем оформление по ТК РФ, удобный индивидуальный график работы, обучение профессии, бесплатное питание и корпоративный транспорт (з/п – от 30000 руб.).

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 430

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4999501 (ОГРН 323150000000980). 465

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 443

ИЗВЕЩЕНИЯ

• **Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ».** Стоимость обучения категории «В» - 12000 руб., вождению - 600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 440

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• **ООО «РемСтройСервис»** – СПЕШАРЯ-САНТЕХНИКА; УБОРЩИКА ПОДЪЕЗДОВ. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 333155. 467

• **СОТРУДНИКОВ** для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производств. Зарплата – высокая! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30. Сб, Вс – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). Тел. 8(928)0699905. 449

• **В МРЭС ГУП «Аланияэнергосеть»** – электромонтеров 3, 4 разрядов. Требования к кандидатам: начальное профессиональное и среднее специальное образование в сфере электроэнергетики. С опытом работы на электроустановках напряжением до 1000 В и выше. Обращаться: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Степная, 23. Тел. 8(867-36) 4-14-15. 418

• **ЗАПРАВЩИКА** – на газовую заправку в станице Луковской. Тел. 8(928)2352198 (Сослан). 463

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»

организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** Стоимость обеда на 1 чел. – 350 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. 426

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №770 Тираж 3142 экз.